

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

## Подъем сельского хозяйства — ВСЕНАРОДНОЕ ДЕЛО

Программа партии, принятая XXII съездом КПСС, как путевая звезда, освещает народам нашей страны дорогу к коммунизму. Советские люди уверенно смотрят в будущее, ясно видят свои цели, свои задачи. В короткий исторический срок, за двадцать лет, создать материально-техническую базу коммунизма — такова главная экономическая задача партии и народа. В ее решение большой вклад призваны внести труженики села.

«Создание, наряду с могучей промышленностью, процветающего, всесторонне развитого и высокопродуктивного сельского хозяйства — обязательное условие построения коммунизма», — говорится в Программе КПСС.

Наша партия, ее ленинский Центральный Комитет постоянно проявляют огромную заботу о подъеме экономики колхозов и совхозов, о непрерывном увеличении производства сельскохозяйственной продукции, повышении материального благосостояния тружеников села. Осуществление за последние годы крупных организационных и других мероприятий в области сельского хозяйства позволило поднять эту важную отрасль народного хозяйства на новую ступень развития, добиться заметного роста производства зерна, мяса, молока и другой продукции. Однако достигнутые успехи не могут нас удовлетворить.

Теперь, в период развернутого строительства коммунизма, партия организует мощный подъем производительных сил сельского хозяйства. Это позволит решить две основные, тесно связанные между собой задачи: достигнуть изобилия высококачественных продуктов питания для населения и сырья для промышленности; обеспечить постепенный переход советской деревни к коммунистическим общественным отношениям и ликвидировать в основном различия между городом и деревней.

С глубоким удовлетворением, с чувством большой гордости за свою Родину, за ее прекрасное будущее восприняли многомиллионные массы со-

ветской деревни эти предначертания партии. Труженики, работники совхозов, специалисты на проходящих в эти дни многолюдных собраниях и митингах выражают горячее стремление упорным трудом претворить в жизнь величественные планы.

Чтобы полностью удовлетворить потребности всего населения и народного хозяйства в продуктах, общий объем продукции сельского хозяйства за десять лет будет увеличен примерно в два с половиной раза, а за двадцать лет — в три с половиной раза. Советский Союз уже в первом десятилетии перегонит Соединенные Штаты Америки по производству основных сельскохозяйственных продуктов на душу населения.

Основа дальнейшего развития всех отраслей сельского хозяйства — ускоренный рост производства зерна. Баловой сбор зерновых культур увеличится за двадцать лет более чем в два раза, а их урожайность удвоится. Значительно возрастет за это время производство пшеницы, кукурузы, крупяных и зернобобовых культур. Быстрыми темпами пойдет развитие и животноводства. Уже в первое десятилетие производство мяса увеличится примерно в три раза, молока — более чем вдвое. Такие высокие рубежи предстоит достичь прежде всего путем резкого расширения поголовья всех видов скота и птицы на колхозных и совхозных фермах, а также повышения их продуктивности.

Опыт передовиков убедительно свидетельствует о том, что успехи в развитии животноводства могут быть достигнуты только при наличии в каждом хозяйстве прочной кормовой базы, созданной прежде всего за счет кукурузы, сахарной свеклы, кормовых бобов и других ценных культур.

Велики и ответственные задачи, выдвинутые перед тружениками сельского хозяйства партией в ее новой Программе. Главный путь решения этих задач — всесторонняя механизация, последовательная интенсификация и быст-

Окончание на 2-й стр.

## УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР о созыве Верховного Совета РСФСР

Президиум Верховного Совета РСФСР постановляет:

Созвать пятую сессию Верховного Совета Российской Федерации Ставропольской Социалистической Республики пятого созыва 14 декабря 1961 года в г. Москве.

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР  
Н. ОРГАНОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР  
С. ОРЛОВ.

Москва, 18 ноября 1961 года.

Год издания 27-й  
№ 139 (2174)  
Вторник,  
21  
ноября  
1961 г.  
Цена 2 коп.

## ШЕФЫ помогли КОЛХОЗУ

Горняки шахты «Томусинская-1-2» гор. Междуреченска оказали нынче большую шефскую помощь труженикам колхоза им. Жданова. Они участвовали не только в проведении полевых работ, но и в строительстве животноводческих помещений.

Три месяца в артели работала строительная бригада. За это время она смонтировала два арочных скотных дворов, один из которых отведен для содержания молодняка крупного рогатого скота, а другой — для овец.

Специальная комиссия приняла эти дворы в эксплуатацию, хорошо оценив все выполненные работы. Исполнкомом районного Совета приемные акты утверждены.

На сооружении скотных дворов старательно потрудились плотники И. Н. Казаков, В. Е. Харитонов, В. В. Шорохов, А. А. Жатько, А. В. Суслов и другие. Руководство рабочими вели бригадир строительной бригады И. Н. Казаков и мастер-строитель И. А. Ежов.

Исполнкомом районного Совета, сердечно поблагодарив коллектив строителей за оказанную помощь колхозу им. Жданова, пожелал всем горнякам шахты новых трудовых успехов.

М. ИВАНОВ.



БАШКИРСКАЯ АССР. На совещании передовиков сельского хозяйства Урала Н. С. Хрущев среди маяков семилетки назвал знатного кукурузовода республики, механизатора колхоза имени Сталина Благовещенского района Набиахмета Алмаева. В этом году с каждого из 120 гектаров он получил по 746 центнеров зеленой массы кукурузы. Имя Набиахмета Алмаева занесено в Книгу трудовой славы Башкирской АССР.

На снимке: Набиахмет Алмаев и колхозный библиотекарь Рахиля Алмаева.

Фото Ю. Каплуна.  
Фотохроника ТАСС.

Партия призывае...х коммунистов, весь советский народ — рабочих и работниц, колхозников и колхозниц, работников умственного труда — приложить свои силы к тому, чтобы успешно выполнить намеченные в Программе исторические задачи.

(Из Программы КПСС).

## Меньше обещать, а больше делать

Животноводы колхоза «Прогресс» в 1961 году ставили перед собой задачу — 40 процентов годового обязательства по продаже мяса государству выполнить за счет свинины.

Свиноводческие фермы в начале года располагались в трех поселках колхоза. На каждой из них условия содержания животных были различные и чаще — неудовлетворительные. Поэтому правление и партийная организация колхоза решили все свиноголовые перевести в поселок Пензу.

«Правильно!» — единодушно согласились животноводы. Однако они поспешили с одобрением: правление и не подумало выполнять свое решение, свиноголовые до осени оставались разбросанными по всем поселкам колхоза. Не случайно поэтому обязательство по продаже мяса государству выполнено лишь на 88,4 процента, причем до конца года свиноголовые до осени оставались разбросанными по всем поселкам колхоза. Не случайно поэтому обязательство по продаже мяса государству выполнено лишь на 88,4 процента, причем до конца года свиноголовые до осени оставались разбросанными по всем поселкам колхоза.

Действительно, соломы для подстилки нет, у свиней сырь. Отсутствует минеральная подкормка, зерно дается животным неразмолотое — нет дробилки.

Правлению, партийной организации артели необходимо всеми силами поддержать новый, прогрессивный метод выращивания животных на крупной ферме. И не только принимать решения, но и выполнять их. На ферме надо создать такие условия содержания животных, чтобы в будущем году в два-три раза увеличить производство свинины, делом ответить на решения XXII съезда нашей партии.

Н. ФИЛИМОНОВ,  
инструктор РК КПСС.

## ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

РЯЗАНСКАЯ ОБЛАСТЬ. В селе Желанием Шацкого района создан на общественных началах сельский краеведческий музей. В сбере материалов для него активное участие приняли ученики Желановской школы. Благодаря стараниям юных краеведов в музее появились кости животных четвертичного периода, каменные орудия неолита, древняя керамика и другие экспонаты. Все это найдено неподалеку от села.

Проделанная работа позволила открыть в музее три отдела: исторический, естественный и художественный. Всего в музее представлено более 2.000 экспонатов.

На снимке (слева направо): директор школы и музея Н. И. Панин и юные краеведы Анатолий Ховрачев и Александр Жильников



за паспортизацией экспонатов.  
Фото Г. Удальцова.  
Фотохроника ТАСС.

## Программа КПСС издана отдельной брошюрой

Издательство политической литературы выпустило в свет брошюру с текстом Программы Коммунистической партии Советского Союза, принятой XXII съездом КПСС.

Общий тираж брошюры — пять миллионов экземпляров.



БЕСЕДЫ НА ЕСТЕСТВЕННО-НАУЧНЫЕ ТЕМЫ

## НА МАРСЕ—РАЗУМ?

Окончание.

Начало в №№ 135, 136, 137.

Если бы влага была гонима естественными силами, то при переходе в другое полушарие, эти силы изменили бы направление своего действия, чего не наблюдается. Значит, можно думать, что система невидимых водных артерий снабжена какими-то водонапорными сооружениями, благодаря которым вся поверхность Марса оказывается орошенной живительной влагой.

При обращении вокруг Марса Фобос испытывает странное ускорение, которое можно объяснить, как показал И. С. Шкловский, лишь в том случае, если спутник Марса представляет собою полый шар—форма, невозможная для естественного небесного тела. Кстати, если Фобос и Деймос имеют блестящую, зеркальную поверхность, то их поперечники должны быть во много раз меньше указанных раньше (порядка 1—2 километров).

Искусственные сооружения таких размеров при высоком уровне техники не должны считаться невозможными. Как известно, уже сейчас на Земле проектируются большие стационарные искусственные спутники Земли (в форме колес), поперечники которых будут составлять десятки и даже сотни метров.

Таким образом, по всем данным, спутники Марса имеют искусственное происхождение.

### КОГДА СОЗДАНЫ СПУТНИКИ МАРСА?

По мнению И. С. Шкловского, спутники Марса были созданы давным-давно—по меньшей мере десяти миллиардов лет назад, и сейчас их можно рассматривать лишь как мертвые памятники давно исчезнувшей цивилизации.

С этим вряд ли можно согласиться. Мне думается, что спутники Марса появились на своих орbitах совсем недавно—всего около ста лет назад. К такому заключению приводит странная история их открытия.

Еще Кеплер высказал догадку, что вокруг Марса должны кружиться два спутника. Их тщательно искали на протяжении двух столетий. Гершель и Лассель, великие наблюдатели прошлого, с помощью своих исполнительных телескопов открыли спутники Урана—гораздо более трудные для наблюдения, чем Фобос и Деймос, тогда как последних никто из них не видел.

После 1862 года стало общепризнанным, что у Марса спутников нет. Но вот в 1877 году во время очередного великого противостояния Марса спутники Марса неожиданно увидели, и не на одной, а на многих обсерваториях. Причем, с тех пор их удавалось наблюдать не только в крупных, но даже в очень небольших телескопах, несравненно мень-

шей мощности, чем рефлекторы Гершеля и Ласселя!

Напрашивается естественный вывод: Фобос и Деймос были созданы марсианами между 1862 и 1877 годами.

Предположение о недавнем возникновении спутников Марса встретило некоторые возражения. По мнению московских астрономов В. Мороза и П. Щеглова, открытие этих спутников в 1877 году объясняется просто улучшением качества телескопов.

Но ведь в 1877 году спутников Марса увидел не только Холл в лучший рефрактор мира. Их обнаружили большинство других ученых Европы и Америки, причем астрономам Трувелю и Эрку удалось наблюдать Деймос в телескопы с поперечником в 16 и даже 12 см. Эти маленькие рефракторы прошлого уж во всяком случае уступали в мощности исполнительным рефракторам Гершеля и Ласселя.

Мороз и Щеглов считают, что открытию спутников Марса препятствовал оптический ореол вокруг его изображений. Однако известно, что ширина этого ореала не превосходит видимого радиуса диска Марса, а потому Фобос, не говоря уже о Деймосе, внутри ореала не попадет. Телескопы Гершеля и Ласселя, конечно, по своим качествам значительно уступали современным крупным рефракторам, но не следует и преувеличивать их возможности. Ряд далеких взаимодействующих галактик, обративших на себя внимание только в последние годы, был впервые замечен в прошлом веке Гершелем, Ласселем и Россом. Поэтому подозрение о небольшом возрасте спутников Марса пока нельзя считать опровергнутым.

В пользу недавнего образования Фобоса и Деймоса можно привести и другие доводы. Спутники Марса, как и искусственные спутники Земли, должны подвергаться непрерывной бомбардировке со стороны мельчайших микрометеоритов. Не трудно подсчитать, что за сотни миллионов лет искусственные спутники Марса были бы полностью разрушены микрометеоритами, не говоря уже о возможных их катастрофических столкновениях с более крупными небесными камнями. Но Фобос и Деймос существуют и, следовательно, имеют гораздо меньший возраст, чем считает И. С. Шкловский.

Если принять, что Фобос имеет металлическую блестящую поверхность, то его поперечник должен быть близок к 2 км, а масса—измеряться сотнями миллионов тонн. Тогда, исходя из наблюдаемого количества метеорной материи, попадающей на Землю, и учитывая ее разрушающий эффект, легко подсчитать, что возможный максимальный возраст Фобоса измеряется всего десятками тысяч лет, и уж во всяком случае не достигает 500 миллионов лет, как полагают.

После 1862 года стало общепризнанным, что у Марса спутников нет. Но вот в 1877 году во время очередного великого противостояния Марса спутники Марса неожиданно увидели, и не на одной, а на многих обсерваториях. Причем, с тех пор их удавалось наблюдать не только в крупных, но даже в очень небольших телескопах, несравненно мень-

шей мощности, чем рефлекторы Гершеля и Ласселя!

Гает И. С. Шкловский. Скорее всего возрасты спутников Марса на самом деле еще меньше.

Мы уже говорили, что сезонные изменения каналов нельзя объяснить естественными причинами. Эти изменения повторяются ежегодно—значит и в наши дни бесперебойно действует грандиозная ирригационная система марсиан.

В 1952 году на Марсе неожиданно обнаружили незнакомое зеленоватое пятно—новое «море» площадью с Украину! Названное Лаоконовым узлом, это странное образование темнеет с каждым годом, сохраняя в общем свои очертания. Кто же озеленил огромную область марсианской пустыни? Почему от года к году растительность здесь появляется, а, наоборот, становится все гуще, все мощнее?

И в этом удивительном факте можно видеть явное проявление интенсивной деятельности марсиан, продолжающих бороться с суровыми условиями своей планеты. Между прочим, подобные загадочные изменения, правда меньших масштабов, наблюдались на Марсе и раньше, например в области марсианского Озера Солнца.

Время от времени на поверхности Марса вспыхивают какие-то странные ослепительно яркие точки, и вслед за этим наблюдатели замечают крошечные облачка, напоминающие те, которые образуются при сильных взрывах. Такие явления наблюдались в 1937, 1951, 1954 годах и даже в последнее время, причем их длительность измеряется несколькими минутами, а иногда и секундами. Трудно пока сказать, что это такое, но несомненно, что соседняя планета живет своей, пока не вполне понятной, жизнью.

Марсиане не исчезли. Они действуют и поныне.

### ПРОБЛЕМА ДОЛЖНА БЫТЬ РЕШЕНА

Несмотря на все сказанное, предположение о разумных существах на Марсе остается, конечно, пока только гипотезой. Эта гипотеза хорошо объясняет многие факты, но еще не дает полной уверенности в реальности существования марсиан.

Конечно, все стало бы очевидным, если бы в один прекрасный день марсиане высадились на поверхность Земли, и контакт между двумя цивилизациями был бы установлен. Может быть, когда-нибудь в прошлом марсиане и прилетели на Землю, но убедительных следов таких посещений никак не найдено.

Значит, надо продолжать тщательно исследовать Марс—только таким путем проблема будет решена. Гипотеза о марсианах должна стать «рабочей гипотезой». Многое можно ждать от космических ра-

## Кто стрелял в сердце Лумумбы

**Новые факты об убийстве героя Конго \* Клубок преступлений в Катанге распутывается**

НЬЮ-ЙОРК, 15 ноября. (ТАСС). За преступное убийство премьер-министра Конго Лумумбы, а также членов его правительства Окито и Мполо ответственность несет глава правительства Катанги Чомбе и президент Конго Касавубу и его соратники. К такому выводу пришла специальная комиссия ООН, расследовавшая обстоятельства смерти Лумумбы и его соратников.

Комиссия была создана на основании решения Совета Безопасности, принятого в феврале 1961 года. В ее состав входили представители Бирмы, Эфиопии, Мексики и Того.

Вчера в ООН в качестве документа Организации Объединенных Наций был распространен доклад этой комиссии, в котором приводятся различные документы и свидетельские показания. После проведенного расследования комиссия пришла к следующим выводам:

свидетельские показания говорят против версии, выдвинутой правительством провинции Катанга о том,

что Лумумба, Окито и Мполо были убиты членами какого-то племени; комиссия признает в основном правильными свидетельские показания о том, что они были убиты 17 января 1961 года после того, как их доставили в загородный дом неподалеку от Элизабетвиля. Причем убийство имело место, по-видимому, в присутствии

высокопоставленных чиновников правительства провинции Катанга, а именно—Чомбе, Мунонго и Кибве; убийство Лумумбы и его соратников было осуществлено в соответствии с заранее разработанным планом. Непосредственными убийцами были бельгийские наемники—некий полковник Хойхе и капитан Гат.

По мнению комиссии ответственность за убийство Лумумбы и его соратников лежит на Чомбе и президенте Касавубу и на их помощниках. Касавубу и его помощники передали Лумумбу и его соратников в руки катангских властей, зная заранее, что они отдают их в руки самых злых политических врагов.

Комиссия собрала множество показаний и документов, свидетельствующих о зловещей роли, которую сыграл в убийстве Лумумбы и его соратников министр внутренних дел правительства провинции Катанга Мунонго.

Комиссия отмечает, что ей не разрешили посетить место убийства для проведения расследования непосредственно там. По мнению комиссии, результаты проведенного ею расследования могут послужить основой для дальнейшего расследования положения в Конго, а также для судебного разбирательства, которое, по мнению комиссии, должно быть проведено как можно скорее.

## КРОВЬ НА УЛИЦАХ КАРАКАСА

По всей Венесуэле ширится движение протеста против разрыва дипломатических отношений с революционной Кубой. В Каракасе и во многих других городах страны состоялись студенческие демонстрации. Против студентов были брошены крупные силы полиции.

ТАСС.

## Мятежники капитулируют

Джакарта, 15 ноября. (ТАСС). Главарь мятежников на южном Сулавеси Кахар Муцаккар объявил о безоговорочной капиту-

ляции своих отрядов. Муцаккар—последний из крупных главарей мятежников на острове Сулавеси.

Кет. Запущенные в окрестности Марса, они принесут нам подробные сведения о загадочных деталях его поверхности, о Фобосе и Деймосе. Средствами современной техники вполне возможно получить фотографии Марса и его спутников, а затем передать полученные изображения на Землю. Блестя-

щим примером подобного эксперимента служит фотографирование обратной стороны Луны.

Главное—отрешиться от предупреждений, дать полную свободу творческой мысли и попытаться всеми средствами решить волнующий вопрос об обитаемости Марса.

Зам. редактора М. И. АКИМОВ.